

大家来找碴

■开栏语 市城市监察管理局将面向社会招募一批数字化城市管理志愿者,通过大家的眼睛,去寻找和发现洛阳城里存在的一些影响公共利益和大众生活的不合理现象、不文明行为。
自今日起,本报与市城管局合作开设《大家来找碴》栏目,跟志愿者和热心市民一起来关注洛城发展,大家一起来挑挑咱们生活的这座城市有啥毛病。

挑城市毛病,请您来“找碴”

市城管局面向社会招募110名志愿者,欢迎您加入

□记者 连漪 通讯员 易勋

志愿者都干点儿啥

招募城市管理志愿者,就是希望市民在自己工作和生活的区域内发现问题,如城市区范围内市政道路、照明设施、环卫设施等基础设施损坏,占用盲道和破坏无障碍设施,绿化苗木枯死、缺株,井盖丢失破损等可能对正常生产生活造成影响的行为和现象。

志愿者在发现这些问题后,可及时向志愿者服务平台反馈,之后根据12319工作人员的回复进行跟踪回访,确定问题是否得到妥善解决,并亲自查验解决结果。

市城管局还将定期组织志愿者座谈会,听取市民在城市管理方面的需求,对解决城市管理工作热点难点问题提出建设性意见和建议,并传递城市管理信息;对于有关城市管理方面的政策文件,也将及时征求志愿者的意见。

发现问题有奖励

“志愿者发现问题反馈给我们,无论使用的是电话还是网络都会产生一定费用,我们将给予志愿者一定的补贴。”市城管局有关负责人称,未来将依据志愿者工作实际情况进行一定奖励,每月给予每名志愿者20元的网络流量费补助或电话费补助;每年开展“十佳城市管理信息员志愿者”评选活动,按照考核分数排名,授予“城市管理信息员优秀志愿者”称号,并给予每人1000元奖励。



想当志愿者
来报名吧

如果您愿意为城市发展出力,找出身边问题并监督有关部门整改,那就赶紧来报名吧!

招募条件

- 洛阳市常住人员;
- 遵纪守法,热心公益事业,热爱城市管理工作,具有较强社会公德意识;
- 身体健康,服从安排,具有吃苦耐劳精神;
- 乐于奉献,能够利用业余时间参与公益活动;
- 年龄在18周岁以上、70周岁以下。

报名方法

- 现场报名:即日起至5月11日,到市城管局绩效考评科报名
- 地址:洛龙区积翠北街2号,市数字化城市管理指挥中心301室
- 联系电话:63926610
- 网上报名:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)在《洛阳晚报》电子版稿中下载《洛阳市城市管理信息员志愿者申请表》,填写后发到邮箱jxkpk@163.com。
- 招募人数:报名人员经市城管局审核后,正式确认志愿者身份并登记注册,由市城管局统一培训上岗。第一批暂拟在全市招募110名志愿者,其中涧西区25名、西工区25名、老城区15名、瀍河回族区15名、洛龙区20名、高新区10名。暂不招录常住吉利区和伊滨区人员。

绘制 寇博

市女企业家协会成立

□记者 李砾瑾 实习生 郑君薇

本报讯 4月30日,市女企业家协会举行成立大会。大会选举出河南通达电缆股份有限公司副董事长马红菊担任会长,邀请我市著名画家王绣和市人大常委会原副主任黄元元担任名誉顾问。市妇联为市女企业家协会授牌。

市女企业家协会是由全市不同行业、不同所有制企业中的女法定代表人 and 优秀女性管理者自愿组成的非营利性社会组织。

武术段位制进校园 四千小学生“过关”

□记者 赵硕 通讯员 沈鸿灿 刘铮

本报讯 4月30日,南昌路小学举行武术段前级考试,1700余名学生参加。

今年年初,国家要求武术段位制进入校园,我市体育部门联合教育部门,选定珠江路小学、新安县城实验小学和南昌路小学为试点小学,利用体育课、课间为在校学生教授“阳光武术操”等。

市武术协会相关负责人介绍,武术评级以段位制为准,段前级分为3级,学生通过段前级考试后可逐步考取武术段位,达到3段后有望被定为国家二级运动员。目前,3所试点小学通过段前级考试取得相应级别的学生约有4000人。

市十九中篮球小子 北京夺冠

□记者 杨寒冰 通讯员 李增渠

本报讯 昨日从北京传回消息:2014“红色照金杯”中国中西部青少年篮球锦标赛北京分区赛落下帷幕,市第十九中学男子篮球队以60:55战胜河北衡水中学队,夺得男子U17组冠军。

此次比赛于5月1日上午在北京昌平体育馆开幕,王治郅到场助阵。

共有来自全国各地的22支球队250余名运动员参加比赛,经过3天激烈角逐,分别产生男女U15组(15岁以下)、U17组(17岁以下)冠军。

百余机器人同台竞赛

□记者 赵硕 张晓理

本报讯 5月1日、2日,我市第二届机器人公开赛在洛阳国际学校举行,来自我市23所学校的近200名选手带着百余个机器人展开角逐。

本次机器人公开赛由市教育局、市科协和市广播电视台联合主办,共设5类13个比赛项目。最终,洛龙区第三实验小学的陈嘉睿、马一迪获得寻线小学组项目冠军,洛阳国际学校的王子俊获得寻线中学组项目冠军,东方二小的侯明卓、郝天逸获得机械抛石机项目冠军,另外10名(组)选手获得各自项目的冠军,市五十五中、洛阳师院等6家单位获得优秀组织奖。

按计划,本届各项目组别前3名的参赛队,将被推荐参加国家级机器人比赛。

余小洲:反贪路上坚毅前行

弘扬正能量
做最美洛阳人



■人物简介

姓名:余小洲
职业:老城区人民检察院副检察长
最幸福的事儿:案件告破
最遗憾的事儿:亏欠家人太多

□记者 王晓丹 文/图

今年40岁的余小洲,是老城区人民检察院副检察长。凭着对检察工作的热爱和对反贪事业的执着追求,8年来,他在反贪污贿赂斗争的风口浪尖上忘我前行。

日前,洛阳晚报记者见到余小洲。他一身制服,身材偏瘦,略带安徽口音。

2006年,余小洲进入市检察院反贪局工作。参加工作不久,他就在全市检察机关第一个倡导实行机打电子笔录,该经验被省检察院采纳并在全省反贪系统推广。当年年底,全省反贪系统告别了手写笔录。

2009年上半年,在一起贪污案件中,受贿人的亲属是一名“海归”。“海归”为隐瞒犯罪所得,用英语和办案人员叫板。研究生毕业的余小洲走进审讯室,不慌不忙地用英语与其“斗法”,还用了许多对方听不懂的法律专业词汇。半个小时后,“海归”主动要求用汉语交流,并如实交代了赃款去向。

“常在河边走,就是不湿鞋。”2011年的一次审讯,一犯罪嫌疑人抛出诱饵:“只要你放了我,我就给你一大笔钱!”余小洲断然拒绝。

2013年,余小洲到老城区挂职副检察长后,实行办案“一体化”管理,让检察长身在办案一线,成为名副其实的“办案长”。当年,在他的带领下,老城区检察院一举破获某系统贪污窝案,挖出正厅级干部4名。

从事反贪工作8年来,余小洲先后组织指挥、主办、协办各类职务犯罪案件300多件,其中查处省部级干部1人、厅级干部8人、县处级干部20余人,为国家挽回经济损失过亿元。

他先后荣立个人二等功1次、三等功3次,2011年被省检察院评为全省职务犯罪案件侦查专家,2013年被中纪委列入办案专家人才库。

■人物心声:反贪工作是责任活,也是良心活。服从法律,服从事实和证据,这样才能做到公正。

■记者感言:余小洲用实际行动诠释了新时期人民检察官“立检为公、执法为民”的崇高境界。